

Борьба с разгильдяями на производстве, с потерями металла, с авариями и поломками механизмов должна быть решительная

Предотвратить провал программы на Центральном в третьем квартале

Программа добычи металла за первую декаду по Центральному присковому управлению провалена также, как и провале по выполнению в целом за июль. Июль месяц по руднику дал 99 проц. и первая декада августа—80 проц.

Успокоившись на достигнутых успехах в выполнении полугодичного плана руководители цехов предавали все дело оппортунистическому самотеку. Вопиющие факты преступности подтверждают эту оценку.

Октябрьский рудник вот уже больше месяца из декады в декаду проваливает план. Ни одна бригада за первую декаду августа не дала выполнения программы выше 75 проц. Проходческая бригада Тысячной шахты тов. Кошанцева в июле задание по проходке выполнила не более 50 проц., а за первую декаду августа всего лишь на 43 проц., бригада т. Чухонцева за первую декаду выполнила на 71 проц.

Красная шахта систематически недоставляет программу по добыче руды. Запасов руды на шахте нет, горноподготовительные работы далеко отстают от очистных и сейчас не могут удовлетворить выполнение программы по руде. На август по всей Красной шахте запасы руды исчислялись в 2050 тонн.

Что же привело к тому, что программа по Центральному поставлена под прямую угрозу срыва? Печатаемая в сегодняшнем номере статья инженера т. Жеромского вполне правильно определяет, что Центральный рудник пришел к такому тулику с подготовительными работами благодаря преступной работе разведок, что разведки вот уже в течение года ничего не делают, что шахты присковического управления выжимают оставшиеся богатые по содержанию руды. И эти богатые руды на сегодняшний день иссекают, а новые не подготовлены.

Кроме этого, вследствие успокоенности цехов, выполнение программы в большинстве тащится оппортунистическим самотеком. Бесхозяйственность заедает во всех цехах. Что привело бригаду проходчиков на Октябрьском руднике к выполнению плана на 43 проц.? Систематические аварии, поломки машин. Механический цех Октябрьского рудника не может удовлетворить ремонт шахтовых машин. Обслуживающий персонал — слесари, машинисты — люди технические безграмотные и вместо того, чтобы исправить машину еще серьезнее ломают ее. Руководитель мехцеха пьяница, искилченный из партии Ащеулов, не интересуется мехцехом, не руководит по-боевому им. Углубку Тысячной шахты заедает простом. Только за одну декаду августа углубка простояла 18 часов потому, что мехцех не мог хорошо отремонтировать машину, 18 часов потому, что разгильдяй отпальщик Фолин не мог правильно отпалить забой и 48 упряжек потому, что хозяйственники забойщиков использовали на разных подсобных работах.

Техническое руководство в цехах стоит на весьма низком уровне. В механическом цехе Центрального рудника вследствие слабого техруководства по несколько раз переливали одну и ту же часть к компрессору Красной шахты. На Октябрьском руднике вследствие того, что начальник смены Коваль абсолютно технически безграмотный по несколько раз перекалывались полки в забое, Коваль не знает даже, как правильно дать вруб в забое. Таких фактов можно привести гораздо больше они говорят за то, что подготовкой технических руководителей на производстве никто не занимается.

Отвратительно плохо поставлен вопрос планирования, как в цехах, а также в самом присковом управлении.

Рабочие Красной шахты в первых числах августа обсудив выполнение июля потребовали план на август, однако августовский план оказался неутвержденным и по сегодняшний день бригады рудника работают без плана. Что же делает чрезмерно раздутый штат планового отдела присковического

управления? Оказывается кроме бесполезного марания бумаг, ничего. Ни один работник — специалист планового отдела ни разу не спустился в шахту для планирования работ; все еще царит канцеляризм с которой надлежащей борьбы не развернуто.

Обогатительный цех Центрального борется с потерями не ведет. Ведь такой преступный факт, как с мая месяца и по сей день протекает фильтр «Бутерса» в отверстие популзушки, остается неустраненным, несмотря на неоднократные предложения рабочих. Партийная организация фабрично-заводского цеха продолжает по-прежнему безобразно-плохо выполнять выводу комиссии по чистке в этом вопросе.

Классовая бдительность на производственных участках чрезвычайно слаба. Классовый враг используя сознательность, неустойчивость в цехах действует, пуская свои разлагательские действия чужак выводит из строя ценнейшие механизмы (Красная, Фабрика), и играя на производственных затруднениях наводит смуту в среде отсталых рабочих масс. И этого не видят некоторые партийные, профсоюзные организации.

Все эти недостатки имеют место в работе Центрального присковического управления потому, что первичные партийные организации плохо уяснили выводы комиссии по чистке, а такие, как Октябрьский рудник, Фабрика, мехцех выводы комиссии по чистке только проработали, отделались формальностью и успокоились, считая, что дальше вся работа пойдет сама по себе и что практически выполнять выводы будет «дядя».

Такое отношение должно быть немедленно устранено. Каждая первичная партийная организация должна взять курс не только на активную проработку выводов комиссии по чистке, но и на конкретное, практическое выполнение их в цехе, бригаде — в этом главное.

Программа третьего квартала по Центральному руднику под угрозой срыва. Нужно сейчас же объявить самую жесткую борьбу с бесхозяйственностью в цехах, разбудить работу планирования, усилить формирование горноподготовительные работы. Должна быть объявлена борьба с дезорганизаторами; мобилизовать ярость масс на выполнение задач поставленных перед Центральным рудником в области золотодобычи. Не может быть места успокоенности, зазнайству и оппортунистическому самотеку. Выполнение третьего квартала покажет насколько по-большевистски сумеют партийные, профсоюзные и хозяйственные организации практически осуществить выводы комиссии по чистке.

Выполнение плана за 1-ю декаду августа по присковым управлениям Мартайгинского района

ЦЕНТРАЛЬНОЕ присковое управление		БЕРИКУЛЬСКОЕ присковое управление	
	% ВЫПОЛ.		% ВЫПОЛ.
Горноподгот. работы	—	Горноподгот. работы	34
Добыча руды	—	Добыча руды	14,6
Обработка руды	76	Обработка руды	98
Добыча металла	80	Добыча металла	135,7
ПЕРВОМАЙСКОЕ присковое управление			
	% ВЫПОЛ.		% ВЫПОЛ.
Кие-Шалтырская	105	Террасный	117
Кувдатская	130	Петровский	123
Таскильская	138	Кувдусуюльская	108
		Ударный	83
Всего по присковому управлению		117	

Пресечь преступную халатность на обогатительной фабрике ЦПУ

Еще в мае месяце в журнале работ по Иловому заводу отмечалось с неисправности 1-го отделения фильтра Бутерса, который благодаря подработке популзушки протекало. Необходим был срочный ремонт 1-го отделения фильтра, так как за каждый цикл около тонны пульпы протекало наружу — терялась безвозвратно.

Однако и на сегодняшний день жоррукводство обогатительной фабрики — Корякин медлит с ремонтом фильтра. Фильтр и сейчас протекает. За время с мая месяца прошло более 500 циклов. Значит около 500 тонн пульпы безвозвратно было потеряно. Считая, что при сгущении

эта пульпа может дать 250 тонн жидкого раствора со средним содержанием металла 3—4 грамма, то потеря выразится около 1-го килограмма золота.

Фильтр Бутерса нужно немедленно исправить. Виновники преступной халатности должны быть привлечены к строжайшей ответственности.

Зместе с этим партийная и профсоюзная организации обогатительной фабрики должны мобилизовать внимание всех рабочих — ударников и ИТР на борьбу с потерями за лучшее извлечение металла.

Зоркий.

Лучшая бригада т. Оглова премирована

Комсомольская бригада т. Оглова Тельяевского участка Т. Петрова своей группы ни когда не знала не выполнения программы по добыче металла. Июльскую программу бригады т. Оглова выполнила на 161 проц. за что на слете ударников Первомайских присков была премирована 130 руб. в золотом исчислении.

На слете, как лучший производственный командир, общественник премирован бригадир т. Оглов М. велосипедом и 30 руб. в золотом исчислении.

Прорабатывая решения райкома комсомола о походе за образцовую бригаду и культурного горняка, бри

гада т. Оглова августовскую программу по золотодобыче обязались выполнить досрочно.

Сейчас в бригаде проходят регулярные занятия по технической и политической учебе. Большинство членов бригады хорошо овладевает техникой готовы к сдаче технического экзамена.

Передавая свой производственный опыт в работе бригада т. Оглова взяла на буксир отстающие бригады т. т. Паласкина и Коновалова, которым помогает в работе своим опытом.

Сейчас эти отстающие бригады выходят в передовые.

П. Бричков.

ПРОГУЛЬЩИК ТЕРЕХИН УВОЛЕН С ПРОИЗВОДСТВА

В июле бригадир проходческой бригады Тысячной шахты Октябрьского рудника Терехин напившись пьяным сделал прогул. Терехин, как бригадир сорвал производственное совещание своей бригады.

Профорганизация цеха отобрала у Терехина ударный билет, а хозяйственная организация уволила Терехина с производства, как злостного прогульщика.

Прфорг.

Комсомольская Красной июльский план перевыполнила

Комсомольская бригада т. Непомнящего Красного рудника план первой декады июля выполнила на 106 проц., второй декады — 103 проц. и третьей — 104 проц. и первой декады августа на 137 проц.

Обеудив план проходки на август комсомольцы бригады под руководством бригадира т. Непомнящего обязались план августа перевыполнить.

Черданцев.

ПЕРЕДОВИКИ В ДОБЫЧЕ МЕТАЛЛА

Программу по металлу за июль месяц, на основе практической реализации решений июльского пленума райкома партии, Кие-Шалтырь выполнил за 25 дней на 104 проц., а в целом за месяц на 136 процентов.

Лучшие бригады, как т. Седусова программу за июль выполнила на 189 проц., бригада т. Соловьева — 261 проц. и бригада т. Попавалева на 412 процентов.

Бригада т. Попавалева получила групповое переходящее красное знамя. Программу августа бригада т. Поповалева обязалась выполнить досрочно, тем самым удержать переходящее знамя.

Прорабатывая выводы комиссии по чистке бригады т. т. Соловьева и Седусова также обязались программу не только августа но и всего третьего квартала выполнить досрочно.

Козлов.

РАСТЕТ И КРЕПНЕТ НАША СЛАВНАЯ АВИАЦИЯ СЛЕДУЙТЕ НАШЕМУ ПРИМЕРУ

Письмо нач. смены Кр. рудн. т. Асеева.

В связи с приближением праздника дня авиации, я проработал этот вопрос среди рабочих своей смены, где все рабочие подписались на отчисление однодневного заработка, а некоторые рабочие отчислили двухдневный заработок на авиационное строительство. Например, забойщик Готов отчислил трехдневный заработок, забойщик Соламанов двухдневный, Воронин двухдневный, отпальщик Чекалов двухдневный, а забойщик Кабылин двухдневный и др.

Кроме этого, я в своей смене провел массовую работу по вопросу о чистке аэродрома, результатом чего явилось то, что все рабочие 30

июля вышли на аэродром и в три часа больше выполнили свою норму по очистке площадки.

По данному мероприятию вызываю на социалистическое соревнование начмен: Ащеулова, Яковлева, Мыскова, Старикова, Галкина, Шадрина, Сулохова, Патрова. Вызываю отчислить из своего заработка на укрепление авиации т. т. Уварова, Елизарьева, Копаря, Черданцева, Непомнящего, Саенко, Егорова, Кононова, Логунова, Баниковича, Щелканова, Богатова, Попова.

Всю массовую работу и отчисления закончить к 15 августа.

Асеев.

Крепим советскую авиацию

3 августа председатель депутатской группы Беркульского приискового управления т. Попов провел общее собрание сотрудников. На собрании присутствовали все работники; разрешался вопрос о дне авиации 18 авг. После информации было решено, что работу Осоавиахимовской организации в главной конторе Беркуда нужно оживить; здесь же наметили план работы.

На укрепление авиации сотрудники в количестве 55 чел. все как один отчислили однодневный заработок.

Ко дню авиации 18 августа приисковое управление подходит с работоспособной Осоавиахимовской организацией.

Архипов.

НА УКРЕПЛЕНИЕ АВИАЦИИ КРАЯ

Молодежная бригада т. Оглова Татьянинского участка Т.-Петровской группы Первомайского приискового управления проработав на бригадном совещании вопрос о подготовке ко дню авиации и сдаче военно-технического экзамена единодушно постановила, организовать военный кружок, который должен подготовить комсомольцев и беспартийную молодежь к сдаче военно-технического экзамена.

Сейчас кружок приступил к занятиям, комсомольцы и бесп. молодежь активно посещают его.

Бригада т. Оглова на укрепление авиации края отчислила 199 руб. т. е. однодневный заработок всей бригады. Деньги перечислены.

Б-в.

УЛУЧШИТЬ УХОД ЗА КОНЕМ

Рейд „легкой кавалерии“ советской комсомольской организации на конный двор больницы

Рейд „легкой кавалерии“ комсомольцев советской организации Райкопкома произведенный на конный двор больницы Центрального рудника показал, что улитанность коней выше среднего, сбруя закреплена за каждой лошади, ежедневно коней чистят. Однако, правил ухода за лошадью нет, купанье лошадей не производилось, массовая ра-

бота по правильному уходу среди конюхов не развернута.

Конюшням требуется капитальный ремонт, однако завхоз о нем не беспокоится.

„Легкая кавалерия“ предложила завхозу больницы ввести мойку лошадей, провела беседу с конюхом по вопросу правильного ухода за лошадью. Член „л.к.“ Трухачев.

ИНЖЕНЕР—ЖЕРОМСКИЙ

БОЛЕЗНИ И ПЕРСПЕКТИВЫ ЦЕНТРАЛЬНОГО РУДНИКА

„Одно из основных качеств новой производственной культуры заключается в том, чтобы держать всегда руку на пульсе мирового развития науки и техники“.

(в порядке обсуждения)

Сравнительно кратковременное ознакомление с жизнью Центрального рудника показывает, что он в настоящее время переживает ряд производственных затруднений. Самое основное заключается в том, что запасы подготовленных руд промышленной категории для бесперебойной работы фабрики совершенно недостаточны. Отсюда вытекает—угроза невыполнения фабрикой квартального задания по металлу.

Тот, кто наблюдал производственную жизнь Центрального на отрезке, хотя бы по следних двух лет, вероятно помнит, что такие острые положения с программой добычи металла, а в особенности руды, случались не один раз. При этом больше всего озадачивает именно то явление, что каждое новое „кризисное“ положение, как бы становится глубже предыдущего.

В чем же заключается история вопроса, в чем кроется причина этого, ненормального в условиях советской хозяйственной системы, положения? Я думаю, что долг каждого честно работающего в стране советского специалиста при подобных болезнях того производства, на котором он прилагает свои знания, упорно работать над технико-экономическим анализом ряда не нормальных „закономерностей“ дабы положить предел случайностям и направить производство на рельсы развития и дальнейших побед.

Всем известно, что в реконструктивный период нашей советской индустрии огромную тормозящую роль играет старье, дореволюционные производственные навыки, на базе отсталой техники, крепко сидевшие в

сознании людей. В золотой промышленности, обладавшей наиболее отсталой техникой это положение подчеркивалось сильнее. И если в целом ряде ведущих производств сейчас эти навыки полностью или почти изжиты, то у нас, в золотой промышленности, которая в общем свой реконструктивный период еще далеко не перемагнула, эти тормозящие факторы и по сей день дают себя чувствовать. Это общее положение упускать из виду нельзя.

Теперь позволю себе обратиться к основным чертам, характеризующим, золото промышленности в дореволюционный период.

Капиталистическая система естественным для нее ходом вещей заставляла золотую промышленность базироваться только на богатых месторождениях. Вначале искали и разрабатывали исключительно богатые россыпи, которые разрабатывались дешевой мускульным трудом. Значительно позднее стали открывать богатые рудные жилы и разрабатывать их примитивными способами. Добывали лишь богатую руду, которую обрабатывали на примитивных фабриках, вооруженных толчеями, а затем простенькими бегунами. Эксплуатировались лишь зоны богатых окисленных руд, из которых извлекалось амальгамидий лишь механическое золото. Шапмы спускались в реки, а эфлям отводили участь развиваться по ветру. Следовательно месторождения портились, золото же из рудных объектов извлекалось не больше, как ретей.

Техническая вооруженность рудников того времени позволяла добывать руду с со-

Сено уберем в срок

Бригада сенозаготовителей Центральнорудничного сельхозсектора т. Шевякова план за июль месяц выполняла на 140 проц. Производительность в бригаде на косячности гает до 0,7 га. По силосованию бригада выполнила задание выше 150 проц. заготовив 322 тонны силоса. Приготовила все траншеи для силосования. В августе бригада силосование закончить.

В связи с установившейся хорошей погодой бригада т. Шевякова на производственном совещании объявила положить все силы для того, чтобы заскирдовать накошенное сено.

В нашей бригаде работает 24 чел. из которых восемь подростков, однако нормы подростки не только выполняют, но и перевыполняют.

В газете „Приисковый Рабочий“ от 25 июля наш сельхозсектор по сеноуборке вызвал на соревнование

бригаду В. Шалтырь. Обсудив этот вызов наша бригада целиком его принимает.

Сейчас, наша бригада в основном занимается сеноуборкой. Для того, чтобы не опустить ни одного часа хорошей погоды наш сельхозсектор ввел и ночную уборку сена, что способствует выполнению сеноуборки в положенные сроки.

Наша бригада обязуется ежедневно выполнять нормы не ниже 120 проц. и это мы уже выполняем сейчас.

Вызываем на социалистическое соревнование бригады Сумбаева, Пендюрина, Лукина и Иванова давать не только выполнение но и перевыполнения норм по сенозаготовкам.

Бригадир Шевяков В. Ф.

Рабочие: Худянов, Кокина, Чернасов, Шалаев, Евдонимов Огородников.

На Октябрьском все рабочие участвуют в покосе

В результате проведенной широкой массовой работы в бригадах, среди женщин на Октябрьском руднике покос имеет хорошие результаты. Бригада т. Бацавцева обязавшись отработать на сенокосе по два трудовых вызвала на социалистическое соревнование группу т. Бадашников, группа Кадошников вызов приняла и вызвала группу т. Чуханцева. Таким образом, широким размахом соревнованием все рабочие бригады были охвачены участвуем в покосе.

15 июля был первый воскресник на котором присутствовало 40 чел. рабочих и 20 июля, на втором вос-

креснике было 127 чел. рабочих. Рабочие шли на покос со своими женами, желая быстрее выполнять это обязательство.

Постоянных рабочих на покосе находится всего лишь 13 чел., конечно, без помощи рабочих с этим штатом сено для рудника было бы не заготовлено.

Задание для рудника 200 тонн, на 25-е июля скошено 114 га. Плохая погода не дает развертыванию работ по уборке.

Ждем хорошей погоды. Рабочие рудника сумеют обеспечить тягловую силу сеном.

Иванов.

ВСЕ СИЛЫ ПЕРЕКЛЮЧЕНЫ НА УБОРКУ СЕНА

На 1-е августа Первомайский сельхозсектор скошил 438 га травы из них убрал 110 га и заготовил 125 тонн. По отделу местных заготовок скошено 600 га, убрано 350 га и заготовлено 197 тонн. По индивидуальным хозяйствам скошено 247 га. По коммандатуре скошено 357 га, уб-

рано 75 га, заготовлено 59 тонн.

Сейчас на всех группах идет массовая уборка сена. Организуем субботники, мобилизовали на многих группах вторых членов семей.

План сенозаготовок будет выполнен.

Трушков.

держанием не ниже 15 гр. на тонну, а сам масштаб таких технических зачастую „амбаро-промышленных“ производств не был в состоянии отвести у себя должного места работе творческой научно-технической мысли. Квалифицированные специалисты зачастую не находили в золотой промышленности применение своим знаниям и опыту, в почете же были всякого рода „знатоки“, кулаки, комбинаторы, а подчас и просто удачливые шарлатаны.

Нет слов, на крупных предприятиях вроде Ленского Зол. Т-ва и других, тогда большую и весьма ценную в научном отношении работу вели такие крупные специалисты, как профессор, ныне академик В. А. Обручев, проф. Трушков и ряд других, но таких предприятий, как ленское были единицы. С другой стороны огромная роль принадлежит и десяткам тысяч безымянных старателей и рабочих, благодаря годам лишения и адского труда которых обязаны возникновением и жизнью подавляющее большинство приисков и рудников, в том числе и Центральный.

Итак в дореволюционное время, в условиях царившей анархии производства и острейшей конкуренции, на базе примитивной техники и, в дали от производства стоявших ниже первых и геолого-разведочных наук, дело решило удача „фарта“, и сделание всевозможных случайностей.

Что же мы имеем сейчас? Не лишне будет напомнить.

Советская система планового социалистического хозяйства в середине второй пятилетки не требует комментариев. Надо только сказать и подчеркнуть, что по целому ряду отраслей науки и техники в Советский союз из некогда передовых стран сейчас едут учиться, а в геолого-разведочном диалаге наук мы шагнули настолько вперед, что в отношении темпов и масштаба изучения наших недр мы оставляем позади даже Америку.

В золотую промышленность на основе изучаемых недр мы всадрем крупную ме-

ханизацию, которая избавляя нас от необходимости искать только богатое золото, дает необычайный размах в успешной разработке огромного количества и рудных образований, и россыпей с ранее непроницаемыми запасами. На штурм недр, в золотую промышленность сейчас вливаются новые шереги наших, плоть от плоти рабочего класса, инженерно-технических и научных работников, вооруженных последними достижениями мировой науки, подкованных марксистско-ленинской методологией.

Мы боремся за создание и уже создаем, ни в какое сравнение с прошлым, совершенно новую производственную культуру, которая уже открыла не один обширный и светлый горизонт на будущее освобождение человечества.

Отсюда ясно, какая почетная роль в нашей плановой советской системе отводится деятельности научного и инженерно-технического работника на производстве, какое отводится место исследователю и инженеру.

Не менее очевидным становится и то, какие соотношения и какая закономерная приемыственность должны соблюдаться между категориями работ самого производства; научно-исследовательскими, производственными-эксплуатационными и технико-экономическими и какая стройность и сложность должны быть внутри каждой из них.

Отвечает ли этому основному принципу слаженность основных категорий работ. Здесь на Центральном руднике? Наблюдения убеждают в обратном и указывают на то, что ряд производственных, а отсюда и экономических затруднений, которые сейчас и не в первый раз переживает рудник, является конкретным и вещественным выражением того, что старые дореволюционные навыки еще живут не имея сейчас советского паспорта.

Главнейшие из этих, порой вопиющих моментов не трудно перечислить и сопоставить в виде ряда противоречий.

(Продолжение см. на 4 стр.)

Перевод в кандидаты считаю правильным

Из беседы с т. Понаморевым, переведенным из членов в кандидаты партии парторганизации горпромуча

Перевести меня из членов в кандидаты партии комиссия по чистке поступила совершенно правильно. Чистка партии для меня была огромной политической школой, в которой я ясно понял каким должен быть настоящий коммунист, чтобы выполнять авангардную роль.

Будучи членом партии я не мог так правильно работать в партии и бороться за ее генеральную линию, как это требуется от настоящего большевика коммуниста. Потому, что я был политически малогремотный. Я не видел вследствие своей политической слепоты зажим самокритики в школе горпромуча, как это вывинулось на чистке партии. Когда комиссия по чистке вскрыла клубок семейственности только тогда я понял, какую ошибку можно сделать коммунисту политически неграмотному.

И вот сейчас в своей практической работе я первым своим делом считаю выполнять выводы и указания, которые дала комиссия по чистке нашей парторганизации и в частности мне, как кандидату партии. Обязуюсь выполнять производственную программу и помогать беспартийным рабочим так же выполнять ее.

Буду прорабатывать на дому материалы семнадцатого партийного съезда, аккуратно посещать партийную учебу.

Выполняя все эти обязательства и выводы комиссии по чистке я в скором будущем подготовлю себя для вступления в члены партии.

„МОБИЛИЗОВАТЬ ВСЕ СИЛЫ И СРЕДСТВА ДЛЯ ПОДГОТОВКИ ШКОЛ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ“

(Из телеграммы М. И. Калинина)

Заботы за качественную подготовку к учебному году нет

Бюро районного комитета партии в своих решениях по вопросу подготовки к учебному году характеризовало безобразную работу отдельных культпросвет групп, первичных партийных организаций и хозяйственного руководства приисковок управлений.

Несмотря на важность постановлений партии и правительства по этому вопросу все же низовое партийное, хозяйственное руководство не уделяло должного внимания подготовке к учебному году в районе.

На Берикле хозяйственное руководство во главе с т. Алфимовым, поссовет в главе с т. Архиповым и партком во главе с т. Таскаевым вместо практической подготовки к учебному году дают телеграмму в райком партии и просят „принять срочные меры“ так, как подготовка к учебному году на Берикле срывается.

На Центральном руднике из 8 школ на сегодняшний день ни одна не готова к занятиям. Школа ФЭД требует „мелочной“ ремонт, нет совершенно запаса дров, школа № 3 требует вторичный ремонт так как с крыши в классы льет вода, и нет дров; школа Юбилейного рудника совершенно не готова к занятиям в классы этой школы вода от дождя попадает не только через крышу, но и через стены.

Еще хуже со школой В-Шалтыря. В школе нужно сложить 10 печей, однако, ни кирпича, ни лошадей для подвозки его нет.

Хозяйственники Центрального приискового управления не только не хотят подготавливать школы к учебному году, но торжественно объявляют, которая хочет заниматься этим делом. Примером этого может служить драга № 1, где рабочие организовали воскресник по ремонту школы и у дом. управляющего по хозяйству т. Грасса попросили одного печника, так последний на докладной бюрократически написал: „отказать“.

На Макараке подготовкой к новому учебному году заниматься не думают. К ремонту школы не приступали. Секретарь парткома т. Воробьев считает, что это „мелочь“ и его не касается.

В печатаемой сегодня телеграмме председатель ВЦИК т. Калинин под личную ответственность председателей райисполкомов, а также и поссоветов поручил проводить подготовку к учебному году.

Практическим, живым делом выполнять указания комиссии по чистке

Чужаки, перерожденцы, пьяницы ленинской партии не нужны

Результаты проверки первичной партийной организации хозяйственного цеха Центрального рудника показали, что около 80 проц. парторганизации цеха состояла из классово-жужидых, разложившихся и переродившихся элементов.

В организации состояли крупные кулаки, действующие в годы революции против советов (Киреев, Кондратьев); состояли заволчки, эксплуатировавшие по несколько рабочих (Соколик). И наконец в партии состояли такие люди, которые были не достойны этого почетного звания, таскали партийные билеты в карманах и своими антипартийными поступками марали достоинство парторганизации.

Помуправляющего по хозяйству Грасса, завлесотделом—Яковлев, зав транспортом — Тоньшев, десятник сенозаготовительного участка — Зиновьев — весь этот букет на всем протяжении своего руководства творил преступные дела. Пьянка этих „коммунистов“ вошла в систему, в пьянке гробили конское поголовье (Яковлев, Тоньшев), в пьянке растраживали общественное достояние (Грасс отдал лошадь приискового управления своему отцу, Тоньшев также), в угаре пьянства проваливались бовые хозяйственные задачи, как подготовка транспорта к зиме и т. д.

Будучи коммунистом Яковлев рас-

считал общественные средства, при своих себе 500 руб.

В систематическом пьянстве этот узел „руководителей“ разлагался, пьяницы неоднократно пытались использовать свое служебное положение к своим подчиненным (попытка износить работницу конного двора Юбилейного рудника Яковлевым и Тоньшевым).

О чем говорят и чему учат эти примеры? Во-первых они говорят за потерю классового чутья, классово-настроенности в партийной организации хозяйственного цеха и в целом Центрального рудника, во-вторых, они говорят за то, что большевистской своевременной борьбы с фактами проявления нарушения железной партийной дисциплины не было.

Пример засоренности, разложения в хозяйственной организации Центрального рудника учит, насколько серьезно нужно подходить к приему в партию с тем, чтобы не дать возможности пролезть классовому врагу в партию; он учит все партийные организации и о том, как крепка должна быть партийная дисциплина в самой организации.

Комиссия по чистке вполне правильно подошла исключив перерожденцев, марально-разложившихся из партии.

У—в.

Отремонтировать школу к сроку и с высоким качеством

До начала учебного года остается немного времени, а ремонт школы и подготовка к началу учебы на Октябрьском руднике идет черепашьими темпами. По ремонту школы закончена только переборка полов, и проведена обмазка стен, при чем тесом ремонта школы нет хозяйского глаза. Еще не сделана перекладка печей, не произведена побелка, парты не ремонтировались и не вымыты. При школе же заготовлено ни одного колена дров.

Заведующий хозяйством рудника Иванов на все это смотрит с прохладцем, успокаивается, ибо время еще хватит и школа не решающий участок, она обождет.

Гладков Ф.

СОВЕТЫ ОТВЕЧАЮТ ЗА ПОДГОТОВКУ К УЧЕБНОМУ ГОДУ

ТЕЛЕГРАММА

Всем председателям СНК АССР, край(обл)исполкомов

Проверка работы в краях, областях и районах говорит о неудовлетворительном ходе подготовки школ к новому учебному году. Конкурс сельсоветов на лучшую подготовку к новому учебному году развернут слабо.

До начала занятий остались считанные недели. Предлагаю под личную ответственность председателей исполкомов, городских и сельских советов мобилизовать все силы и средства для подготовки школ к новому учебному году, особенно на отстающих участках: строительство, капитальный ремонт школьных зданий, полное обеспечение школ топливом, партами, освобождение бывших школьных помещений. С этой целью необходимо широко развернуть объявленный Президиумом ВЦИК 20 апреля 1934 года конкурс сельсоветов на лучшую подготовку к новому учебному году, привлекая к участию в конкурсе предприятия, совхозы и колхозы. О ходе подготовки нового учебного года и конкурса сельсоветов обсудите на президиуме край(обл)исполкома и 15 августа сообщите во ВЦИК о проделанной работе и о проценте школ из общего числа школ по АССР (области или краю), которые полностью готовы к новому учебному году.

Настоящую телеграмму немедленно сообщить всем председателям райкомов, городских и сельских советов.

Председатель ВЦИК М. Калинин.

ДО КОНЦА РАЗГРОМИТЬ ОЧКОВТИРАТЕЛЬСТВО

„На основе перестройки всей работы, под вашим руководством план грузоперевозок второго квартала выполнен на 101,7 проц., по конному парку—145 проц., по гужу—146 проц.“—так кричал рапорт транспортной конторы Тисуля райкому партии, комиссии по чистке, райисполкому и редакции „Приисковый Рабочий“.

Конечно, такие цифры „побед“, которые содержит в себе рапорт вполне позволяют руководству транспортной конторы приветствовать районные организации и ждать от последних похвал. Но когда посерьезнее взглядишь в существо этих процентов, распознаешь их суть и практическую действительность транспортной конторы, которая смастерила такие „геройские“ проценты, то сразу же перед вами станут ясные лица очковтирателей.

Только один провал выполнения плана грузоперевозок за первый квартал 34 года ни какого права не дает руководству транспортной конторы на „рапорта“, „закладки“, „похвалы“. Позорная цифра (53 проц.) выполнения плана первого квартала и по сей час лежит пятном на руководстве транспортной конторы.

И вместо того, чтобы практической работой, мобилизацией масс по-большевистски смыть это пятно, новое руководство Тисульской транспортной конторы, добившись значительных сдвигов во втором квартале занялось очковтирательством.

План за второй квартал в тонно-километрах по автомашинам выполнен на 70 проц., по гужевому транспорту конторы на 76 проц. и по привлеченным—83 проц. А руководство транспортной конторы задыхаясь в восторге „рапортует“ дутые очковтирательские цифры (145 проц., 146 проц. и 101 проц.).

В хорошую погоду, когда груза можно было продвигать на рудники и прииски гужевой, автомобильный транспорт Тисуля доставлял груза только до перевалочных баз (Наташевка, Потаповка) и считал доставлять груз на прииска не их дело. В результате этого и без того загруженный транспорт приисковых управлений задыхался в переброске грузов с перевалочных баз. Берикское приисковое управление прекратило все поверхностные работы, которые производились на конях и перебрасывала груза с перевалочной базы Потаповки. Первомайская стояла несколько раз перед фактом остановки работ из за отсутствия продовольствия в то время, когда Наташевская база была завалена продуктами. И все по тому, что транспорт Тисуля дальше перевалочных баз груза не доставлял.

Кто же был обязан доставлять продукты на Кие-Шалтырь, на Ударный, Таскиа, когда там рабочие не получали продовольствия? Конечно, никто другой, как транспортная контора Тисуля. При сопоставлении процента переброшенных грузов в тонно-километрах и „гигантский“ процент указанный в рапорте можно без ошибочно назвать руководителем транспортной конторы не только очковтирателем, но и болтуном, которые увидя за собой незначительный подъем выполнения по сравнению с первым кварталом, изобретают небылицы и этими небылицами стараются замазать глаза районным организациям.

Эта попытка, попытка очковтирательства не удалась секретарю парткома Шульцу, который уже набил руку на рапортах, Петрову и Профору Плещу.

Такие рапорта товарищи транспортники, районному комитету партии, комиссии по чистке, райку и редакции не нужны с такими очковтирательскими делами партия вела и будет вести решительную борьбу.

Написав „рапорт“ руководство транспортной конторы (Шульд, Петров и Плещ) все дело по выполнению планов грузоперевозок предали оппортунистическому самотеку, успев коимись фальшивыми победами, расписаться и сейчас можно видеть как проваливается план грузоперевозок 34 года.

Комиссия по чистке партии вполне правильно указала транспортной парторганизации на проявление самотека, на отсутствие мобилизации масс для выполнения планов, на честную болтовню руководства (Шульд, Петров, Плещ) и на вкоренившуюся практику очковтирательства (старое руководство также втирало очки).

Эти выводы парторганизацией выполняются плохо. Парторганизация транспорта должна учесть допущенные ошибки и практической работой выполнять выводы комиссии по чистке.

Прекратите болтовню! Сбейте спесь тов. Шульд восхищаться фальшивыми победами!

До конца разгромить практику очковтирательства!

А. Утешев.

ОХВАТИТЬ ПОДПИСКОЙ ВСЕХ СТАРАТЕЛЕЙ, УСИЛИТЬ ПРОДАЖУ ЗАЙМА ЗА НАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ

План третьего квартала под угрозой срыва

План поступления взносов за заем второй пятилетки (выпуск второго года) со стороны Первомайского приискового управления во 2-м квартале сорван, и нет достаточной борьбы за выполнение плана 3-го квартала. По заданию в третьем квартале со старателей Первомайского приискового управления по подписке на заем "Второй пятилетки" (выпуск второго года) должно поступить 25000 руб., однако на 15 августа 34 г. поступило только 5500 руб. При этом по таким группам как Террасная и Таскильская совершенно нет поступления за заем от старателей.

По Кле-Шалтырской группе поступило 928 руб., по Ударному 863 руб., Кундускию 599 руб. Эти цифры говорят за полную бездеятельность организации этих приисков в вопросе выполнения плана мобилизации средств.

Как отрицательный показатель работы необходимо отметить Террасную группу. В момент кампании реализации займа группа рапортовала

полным охватом старателей подпиской на заем, на деле подпиской старатели охвачены лишь на 1445 руб., или по 7 руб. на старателя, при чем и по этой подписке взносов не собрано ни копейки.

Такое преступное распространение займа среди старателей на Террасном прииске не чуть не тревожит руководство партийной и профсоюзной организации. Не лучше обстоит с распространением займа среди старателей на Таскильской группе.

Партийные организации Террасного прииска (т. Шанторин), Таскильского прииска (т. Жагалов) не тревожатся за свои позорные цифры, не достаточно занимаются финансовою работой, мобилизацией средств.

В оставшиеся декады третьего квартала партийные, профсоюзные и советские организации Первомайки должны подтянуть отстающие участки и выполнить план по мобилизации средств.

Ж-4.

Досрочно выплачиваю за заем

Я работница детских ясель Извекова А. М. досрочно выплачиваю взносы за заем "Второй пятилетки" (выпуска второго года) в августе месяце и вызываю последовать мо

ему примеру т. т. Попову В., Жижину Д., Шлифер, Бабина (ЦПУ). Взносы внести не позднее августа.

Извенкова.

В Таскильском магазине гноят продукты

На прииск Таскиль заброшено большой запас продуктов — преступное. В следствии того, что крыши складов пропускают воду мука и овес сейчас уже гниют. Рабочие лишаются получать свежую муку. Кроме муки и овса портятся другие продукты. Вывалено 3 ящика стеновой рыбы. Масло расгигительное текет из бочек (вытекло 60 кг.).

Завмагом Смакотин никаких мер к устранению недостатков не принимает. Смакотин с рабочими груб. В магазине вкореинался в систему обсчет и обвес рабочих. Например, 2 августа Смакотин обвешал на 1

ко. рыбы Абрамова. 3 августа обсчитал на 7 р. 64 к. Земпева, 1-го августа обсчитал на 3 руб. Курданову. И эти факты не единичны о чем уже сигнализировала газета "Приисковый Рабочий".

Рабочие просят редакцию помочь разбить бездеятельность хозяйственников на Таскиле.

Свой.

От редакции: Редакция обращает внимание начальника РУМа т. Соловьева, что многочисленные замечания рабкоров остаются не рассмотренными. Редакция просит РУМ привлечь к ответственности расхитителей.

БОЛЕЗНИ И ПЕРСПЕКТИВЫ ЦЕНТРАЛЬНОГО РУДНИКА

(Продолжение, начало см. на 2 стр.)

Рудник не располагает жилами с богатым содержанием, а имеет мало мощную фабрику, которая безусловно нуждается в реконструкции с целью увеличения ее производительности в три-четыре раза. Эксплуатируя жилы со средним и не постоянным содержанием, рудник применяет далеко отстоящую от потребного уровня механизацию проходки при нуждающейся, видимо, в серьезных усовершенствованиях системе разработки месторождений, а это удорожает себестоимость.

Целый ряд разработанных рудных жил со средним содержанием и небольшой мощностью разбросаны и зачастую отстоят на 3 и больше километра от фабрики, а транспорт на руднике еще до сих пор конный, который требует целого батальона конюхов, пастухов, шорников, колесников, косарей и прочих непроизводительных рабочих. Дороги ни куда не годны и по настоящему все время в развалинах. Это также удорожает себестоимость.

Нет достаточных подготовленных запасов руды, а дело велось так, что подготовительные работы в горе до сих пор не в состоянии оторваться от очистных. Имеется острая нужда в форсировании подготовительных работ, но почти нет разведочных, которые также не могут оторваться от подготовительных и опередить их на нормальный интервал. В силу этого, под давлением необходимости, практикуется проходка на риск или на "авось", которая сплошь и рядом подменяет собой разведку. В практике еще, как будто, ни разу не было на руднике того, чтобы разведанная полностью жила сдавалась в эксплуатацию, как это введено в систему на месторождениях железа, марганца, фольфрема, угля,

полиметаллов и т. д.; наоборот почти вошло в верушниковый обычай дикое правило не разведать жилу до нормального освещения ее свойств, а ставить сейчас же на ней подготовительные работы не продумав даже наиболее прогрессивную в данных условиях систему вскрытия и эксплуатации месторождения. Наоборот зачастую начинаются прежде всего разработка обогащенных участков жилы в ущерб общей планомерности выемки, что ведет к прямой вольной или невольной порчи месторождения.

Имели место случаи проектирования капитальных шахт, а в недалеком прошлом даже постройки фабрики и поселка, как например на Ольгинском, на недоразведанных и неизученных объектах видимо под влиянием ничего другого, как широко практиковавшегося изустари так называемого "производственного риска".

Надежит сказать, что без естественного и "производственного риска", который допускается в известном нормальном проценте к вполне и научно, и технически проверенному проекту, ни одно горное производство вообще не обходится, но когда в руднике выхвачены богатые целины, а оставлены по всему рудному полю обрывки блоков и ничего нового не подготовлено, когда в результате незакономерной и я бы сказал, прямо хищнической выемки руды начинается паническое метание в ее поисках для фабрики, которая вот-вот останется, это уже не нормальный риск, а это игра "во-банк", над которой стоит призрак катастрофы. Поэтому нужно прямо таки удивляться, что тенденция к выхвату, прежде всего, богатых участков еще имеет право на существование.

(Окончание в следующем номере).

КАМЛОМ ПО ШЕЕ

ИВАНОВ СОРВАЛ ОТКРЫТИЕ ДЕТЕСЛЕЙ

(Комиссия рабочего контроля)

15 июля на Октябрьском руднике должны были открыться детские ясли. Однако, заведующий хозяйством т. Иванов не обеспечил своевременный ремонт помещения для детских и к 5 августа. В кладовке, которая предназначена для хранения продуктов нет одной полки, на дверях нет накладки (возможно хищение); сложенная плита не отгорожена от комнаты (возможны несчастные случаи), в плите нет крышек; окна побиты; нет посуды для воды (бак, кадка); побелка не произведена, завалены не обвалены.

В шахткоме т. Иванов уверял, что детские готовы для открытия, а на деле оказалось обратное.

Хозорганизация должна крепко обязать Иванова, обеспечить открытие детских для детей рабочих Октябрьского рудника.

Сахаров.
Третьяков
Извенкова.

Рабочий контроль

КОНТОРА КРАСНОГО РУДНИКА РАБОТАЕТ ПЛОХО

Счетный аппарат Красного рудника не поставил свою работу побоевому. По прежнему есть факты обсчета рабочих. В мае за 8 ночных смен рабочему Прокопьеву начислили 8 р. 90 коп., а в июне за 9 ночных смен контора начислила только 4 р. 56 коп.

По договоренности с хозяйством Красного рудника рабочие дни по очистке аэродрома должны были проводиться в табелях, но и тут контора сумела обсчитать не которых рабочих. Например за 24 июня не проведены смены рабочих Ромашенко, Прокопьева и др.

Профсоюзная и хозяйственная организации Красного рудника должны серьезно заняться работой счетного аппарата. Проверить почему получают обсчеты и виновных привлечь к ответственности. П.

Выгнать из ларька Тюрбина.

(Письмо рабочих горпромуча.)

"Приисковый Рабочий" писал о плохой работе Тюрбина и весьма правильно. Факты безобразной работы Тюрбина, указанные в газете целиком подтвердились.

В этому нужно добавить, что 22 июня в ларек горпромуча пришел товар (манфактура, костюмы, готовое белье) который был распределен по рукам "своих" Тюрбину. Лучшие товары получили Мальцев, Устин, Антипова и др. близкие к Тюрбину. Рабочим хороший товар не достался.

Мы просим редакцию помочь нам разбить распределение товаров Тюрбиным из под прилавка. Рабочие.

РАБОТНИК РАЙКОМА ПРОЖИВАЕТ НА ЧЕРДАКЕ

Я пришел из рядов Красной армии. С 1-го апреля с. г. работаю в РК ВКП(б) и с 1-го апреля не имею квартиры. Мои неоднократные просьбы и обращения о предоставлении мне квартиры до сего дня остаются беспоследствиями. Никто не принимает мер. Вот уже 4 месяца, как я с семьей живу на чердаке, где дальше жить невозможно.

Прошу редакцию "Приисковый рабочий" помочь мне добиться получения квартиры выбраться с развалившегося чердака. Земцов.

Прибрать к месту хулиганов на Октябрьском

Октябрьский рудник за последние месяцы прославился хулиганством. Этому не видят ни партком, ни профорганизация и ни милиция.

Главарь шайки хулиганов член действия органов милиции Соколов Н., 29 июня напившись пьяным, как говорит "до белой горячки" Соколов ввалился в контору рудника, где его неизменный друг собутыльник счетовод Оше устроил на столе ночлег. Когда рабочие потребовали от Оше немедленного удаления из конторы пьяницы Соколов ожесточенно колотил в дверь и наконец полез с засученными рукавами на комсомольца Накитина и ударил его два раза. Соколов работает кассиром, в этот день рабочие приходила за покупкой банных талонов, однако Соколов был пьян и лишил рабочих бани.

Этот факт остался незамеченным. 5 июля хулиганы возобновляют свои подвиги только еще с большей силой. Напившись пьяными Соколов, Глухов встретили на дороге идущих на Центральный т. т. Буренкова Гетманенко и избивали последнего. И этот факт остался незамеченным.

В первых числах июля третий по счету хулиган Бродников около клуба Октябрьского рудника на собравшихся рабочих размахивал оружием (ваганом или смитом) неизвестно откуда им взятым, вызывая на поединок первого попавшего.

Свой

От редакции: редакция настаивает перед начальником РУМа на немедленном разборе дел о поступках хулиганов Соколова, Глухова и Бродникова с тем чтобы за хулиганские действия привлечь их к судебной ответственности.

В редакцию газеты "Приисковый Рабочий"

Мартайгинское управление РК милиции сообщает, что по заметке под заголовком: "Прибрать к месту хулиганов" расследование произведено. Заметка подтвердилась, хулиганы: Чулков И., Павловский Ф. и Осипов С. привлекаются к уголовной ответственности по ст. 2 ч. 74 УК. Дело передано в суд.

По заметке под заголовком: "Безобразия на Таскиле" расследованием частично подтвердилось, завмаг Зырянов с работы заведующего магазином снят и поставлен прощадом, кроме того, на его за антисанитарное состояние магазина наложен штраф в сумме 50 руб.

Смакотин зав. продуктовым складом так же снят.

Начальник Мартайгинского РУМ Соловьев.

Зам. ответ. редактора УТЕШЕВ.

Похищенную круглую, каучуковую печать Центрального приискового управления "Запсибзолото" считать недействительной.

и сведения первичных КСМ организаций

Пленум РК РЛКСМ с 25 августа переносится на первую половину сентября о чем будет сообщено дополнительно.

РК КСМ.

ИЗДАТЕЛЬСТВУ ГАЗЕТЫ "ПРИСКОВЫЙ РАБОЧИЙ" ТРЕБУЮТСЯ НАБОРЩИКИ

Оплата труда сдельно

Обращаться в ред. с 9 до 2 час. дня.